

# 時事日誌

本社

## 一、國內部分

中華民國六十三年二月二十一日

△政院決降低豆麥等七項重要物資進口稅一年。

、另九種工業原料，機動降低稅率。

△政府為培養優秀農民，訂定人力發展方案。

二十二日

△我與沙烏地阿拉伯財經首長發表聯合公報，擴大財經合作，將按計劃積極推動。

、

二十三日

△臺糖公司再提高收購糖價，增加外銷裨益蔗農

二十四日

△政院蔣院長訪問所屬各部，並提示業務重點。

二十五日

△嚴副總統在六十三年度擴大早餐會講演，勉勵

、各界，努力創造明天成就。

△臺省府撥款十九億餘元，推展社會福利及擴大就業輔導。

二十六日

△臺省各地嚴寒，打破多年紀錄。北市最高氣溫

七點二度，陽明山區積雪盈尺。

△政院蔣院長在立院報告施政稱，我已粉碎共匪

陰謀，政治立場絕無彈性。並宣布政府決心做

到經費、人事、意見、獎懲四大公開。

二十七日

△政院蔣院長對中日航權嚴正表示，引起日本朝

野重視，日本板垣修攜新方案抵華磋商。

二十八日

△國防內政兩部，慶祝兵役節。臺省暨臺北市，

分別表揚模範征屬。

△內政部決定，先從臺省五個市推動合作社業務

三月一日

△嚴副總統假臺北圓山飯店，餞送美大使馬康衛

△政院蔣院長在立院答詢稱，政府竭力發展經濟

，穩定民生必需品價格，供應無缺。

二日

△經濟部決設農糧增產計劃推行小組，執行督導

，並解決困難。

三日

△內政部公布「建築管理改革方案」及「核發建

築執照簡化辦法」。

△臺省高雄市五福國中，實驗革新課程教材教法

，獲致顯著成效。

四日

△政院蔣院長，對美時代雜誌記者指出，共匪極

力壓迫人民，必導致偽政權崩潰。

△臺省府決在大甲溪中游，興建石岡水壩。

五日

△政院蔣院長在立院答詢稱，九項建設五年完成

，絕不影響通貨發行與經濟穩定。

△韓科技訪問團，由崔亨燮率領，來華訪問。

六日

△教育部長蔣彥士，頒贈績優團隊體育獎章。

七日

△嚴副總統率團赴南美，賀委巴兩國總統就職。

△我國與沙烏地阿拉伯貿易合作，今簽協議書。

△考試院通過，今年施行高普考試改進辦法。

△中國大陸災胞救濟總會，促美維持駐港救濟機

構，以鼓舞人類爭取自由。

八日

△行政院長蔣經國，在立院指出匪區極度動亂，

號召大陸人民匪幹，起義反正，推翻暴政。

△教育部公布，大學各系授予學位原則。

九日

△中華文化復興推行委員會呼籲國際民主自由人士，共維人類文明，聲討毛共「批孔」罪行。  
△中韓擬定長程方案，合作發展兩國科技。

十日

△亞洲小兒外科醫學會議，今在臺北揭幕。  
△中央研究院進行連串地震研究，提供興建參考

十一日

△政院決議設國家文藝基金，獎勵文藝創作及活動  
△臺省選訓優秀農民，協助推行農業機械化。  
△臺省第一所國際兒童村，在中壢正式啓用。

十二日

△紀念 國父逝世，政府首長植樹。臺省市頒獎  
林業有功人員。

十三日

△行政院長蔣經國接見沙烏地阿拉伯外務大臣薩  
加夫。

十四日

△行政院公告：自本年四月一日零時起至九月三  
十日二十四時止，實施「日光節約時間」。  
△孔孟學會駁斥毛共「批孔揚秦」運動。

十五日

△審計部報稱，政府上年決算，歲餘八十七億元  
十六日

△經濟部長孫運璿稱，面對國際市場激烈競爭，  
我今年經濟成長率，仍可達到百分之八。

△臺省北區大專教授發表聯合宣言，嚴正聲討毛  
匪批孔揚秦罪行。

十七日

△臺電配合經濟發展，積極興建核能電廠。

十八日

△美國貿易中心，今在臺北揭幕。

△臺省糧食局為鼓勵增產，解決農戶稻作資金困  
難，特推動無息貸款，總額三億五千萬。  
△政府增撥補助款五億元，推動加速農村建設。

十九日

△美國商業部副部長塔波，與我國財經首長數度  
會談，雙方貿易將大幅度增長。  
△我國郵政業務續有成長，去年盈餘三億餘元。

二十日

△立法院因政院請求公開審查國家預算，討論修  
訂總預算審查程序。  
△經濟部表示，開發臺中港工業區，以重化工業  
為主，預計需款六十八億，八年內完成。

二一、大陸部分

△我青年訪問團啓程赴美。  
△政院舉行重要會議，商討杜絕奢靡執行方案。

二二、大陸部分

△特訊：匪特務頭目李匪震慘死，顯示內訌激烈  
二二日

△香港消息：粵難胞六十七人，奪匪機帆船逃港  
△特訊：僑上海「總工會」翻印文件透露，毛共  
鬭爭箭頭，指向周匪。

二三日

△加拿大記者自北平報導，匪改變對美態度，周  
二三日

△香港消息：大陸逃港難民，去年逾兩萬人。

匪公開指美內外均處困境。

二十四日

△華府消息：匪區動亂擴大，外資已陷停頓。

二十五日

△香港消息：周匪首次公開供認，匪區激烈批鬪  
二十六日

△合衆國際社指出，美匪關係，有不愉快轉變。

二十七日

△美新聞週刊指出，匪區醞釀更大動亂。

二十八日

△香港消息：「人民日報」稱，劉匪派系仍然活  
躍。

三十一日

△加拿大記者報導，匪批孔運動，武漢最為激烈  
△臺北消息：共匪頭目集會北平，顯與目前動亂  
有關。

二日

△紐約時報記者自港報導，匪對往訪外人，更加  
嚴密監視。

三日

△法新社訊：匪區擴大批鬪，似圖加強控制。

四日

△香港消息：共匪教唆青年，破壞師道倫常。  
五日

△香港消息：匪偽文件透露，江匪勢力膨脹，指  
使王匪洪文推動批鬪。

六日

十七日

△路透社訊：共匪揚言，林批永無休止。

十八日

△紐約箴言報載，匪與在來，已陷停頓狀態。英觀察周刊載，匪黨民兵，企圖對抗匪軍。

十九日

△香港消息：西藏局勢，抗暴武裝活躍。

△香港消息：十四名大陸胞，泗水抵港。

二十日

△香港消息：粵贛閩邊區反共組織活躍。

二十一日

△新社電，匪「人民日報」三度抨擊官劇「三上桃峯」，並大捧毛婆樣板戲。

二十二日

△香港消息：匪又推動強迫青年「下放」暴政。

二十三日

△特訊：大陸同胞申請赴港，手續極為煩苛。

△法新社電：匪「人民日報」抨擊自由平等博愛口號，並攻擊史特勞斯及巴哈。

△渥太華消息：外國人在北平，如在蠶繭中，沒有娛樂，也不能交友。

二十四日

△香港消息：新老兩派匪幹水火不容，情況嚴重。

二十五日

△西德記者報導，共匪變本加厲，攻訐西方文化。

△東京消息：外人在匪區，被禁止攝影。

二十六日

△香港消息：匪區糧食軍，逃港難民激增。

十七日

△英加報紙分析，匪批孔運動，毛婆似占上風。

十八日

△香港消息：大陸逃港難胞，一月迄今逾五千人。

十九日

△香港消息：匪區教育現狀，為政治壓制學術，學生鬪爭老師。

二十日

△特訊：毛共「批林」指向經濟部門，狂飆橫掃工農兩界。

### 三、國際部分

中華民國六十三年二月二十一日

△以軍撤出運河西岸，隔軍首見成功。

△倫敦金價高漲至每盎司一五六美元，美元疲軟。

二十二日

△美宣布結束東南亞反叛亂訓練計劃，特種部隊即將自泰撤離。

△回教國家領袖高層會議，今在巴基斯坦揭幕。

二十三日

△美眾議員九十四人再提案支持我國，維護遠東安全。

△泰共叛亂分子，加緊顛覆活動，企圖破壞大選。

二十四日

△回教高層會議決議，建經濟合作，收復耶城。

△日議員等籌組日華協會，促進中日關係。

二十五日

△美國務卿季辛吉飛中東，四度斡旋中東紛爭。

△俄軍事顧問進入秘魯，訓練秘士兵使用俄武器。

二十六日

△美總統尼克森，指續施油禁，將使中東謀和受阻。促國會採新步驟，應付能源危機。

△歐市金價續升，每盎司達一八八美元。

二十七日

△美國務卿季辛吉抵以磋商，俄外長分訪埃敘。

△美參謀首長聯席會議主席穆勒，在國會宣稱，決在亞洲繼續軍力，並對盟邦履行承諾。

△法內閣因經濟困難內部失和被迫總辭，麥斯默受命重組新閣。

△世銀統計，亞洲科威特最富，國民平均所得年近四千美元。孟加拉最窮，每人僅七十美元。

二十八日

△美埃宣布正式復交。

△英國今日舉行大選。

△衣索匹亞各地發生軍事變亂，並擴及首都。

△倫敦金價下跌，每盎司一六九點五元。

三月一日

△北越共軍一師，侵至泰寮邊境。

△法新閣組成，人員甚少更動。

二日

△英大選揭曉，保守黨、工黨，均未獲過半席次。

△美國務卿季辛吉，離敘訪沙約兩國。

△越共在湄公河三角洲，加強騷擾攻勢。

△愛沙尼亞首都，舉行反俄示威遊行。

三日

△美國務卿季辛吉，與約旦國王商約以隔軍問題。

△埃正式要求產油國，集會商討解除油禁。  
△東京附近發生四級強烈地震，舉國擔心。

四日

△美國防部年度報告稱，美軍決在遠東地區，保持機動前進部署。警告俄擴張軍力將升高危機。  
△以埃隔軍如期完成，埃獲控制運河兩岸。

五日

△英勞工黨領袖威爾森奉命組閣，任命主要閣員。  
△伊朗與伊拉克，邊境續起激戰。

六日

△美指責歐洲共同市場，逕與阿拉伯國家合作。  
△美陸海軍將領，建議擴充兵力，抗蘇威脅。

七日

△以色列梅爾爾夫人組成新政府，戴陽仍掌國防。  
△美專家指麻六甲海峽，為日俄窺伺。  
△英新閣以支票戰略，結束煤工潮。

八日

△華府向以提出警告，鈹有蓄意燃戰火。被公報重提促以撤軍強硬要。

△香港美國新聞處表示，以救濟大陸難民。

九日

△英新閣多方努力，挽經濟危機，並恢復五天工作週制。

△俄允續供鈹武器，使立場轉趨強硬。以梅爾爾夫人責俄助長危機，及存國家，阻礙軍事冒險。

十日

△中東各國石油部長，取錄訂開羅。

△以色列總理梅爾爾夫人宣稱，鈹仍圖發動攻勢。

十一日

△日青嵐會領袖指日閣失策，要求田中太平辭職。  
△美副國務卿魯希在非聲明，美決留駐亞洲，藉維現在均勢。  
△委內瑞拉新任總統斐瑞斯就職。

十二日

△俄對美埃同施攻訐，公然煽動勿解油禁。  
△法總統龐畢度抵俄喬治亞省，與俄共頭子布里茲涅夫會談。

△鈹大砲猛轟戈蘭高地，以總理表示決不退出。  
△日本銀行報告，日物價上漲，高居世界首位。

十三日

△阿石油部長在利京集會，九國立場仍未一致。  
△戈蘭高地砲戰不絕，以慮影響撤軍談判。

△美參謀首長聯席會議主席穆勒，在國會作證稱，為抵銷俄海軍威脅，決擴建印度洋基地。

△龐布結束會談，法拒俄召開東西高層會建議。  
△嚴副總統參加委總統就職典禮後，轉往巴西。

十四日

△利京油長會議決定，解除對美石油禁運。  
△鈹以續進行激烈砲戰，以軍空降赫蒙山頭，增強邊境守備。

十五日

△嚴副總統抵巴西，參加蓋賽爾總統就職典禮。  
△英外相賈拉漢向華府保證，將謀消除美歐歧見。

△韓政府破獲北韓四十七人間諜組織。

十六日

△美總統尼克森警告西歐，如拒政經合作，美將獨行其是，英法同表震驚。  
△俄軍總數超過美軍一倍，美正謀以技術爭勝。

△奧京油長會議，沙烏地阿拉伯堅主降低油價。

十七日

△產油國家一致決定，繼續凍結油價三個月。  
△法外長左伯特，呼籲停止美歐爭執。

△南美巴西、智利、玻利維亞、烏拉圭四國領袖，舉行高層會。巴西倡議加強團結。

△葡萄牙鎮服叛軍，逮捕三百軍官。

十八日

△阿拉伯七國，決定解除對美油禁，不理鈹利息見。

△白宮宣布助埃清除運河，英亦派專家參與工作。  
△崑崙近郊激戰，雙方傷亡慘重。

△泰國反共政策堅定，決續加強剿共。

十九日

△美俄限武談判，因俄提強硬要求，再陷僵局。  
△美總統尼克森，斥孤立主義，反對自歐撤軍。

△英促西歐各國，避免與美衝突。西德反對政經受美牽制。

二十日

△美總統尼克森，重申不考慮辭職。  
△俄機迫降匪區，人機同遭扣留，俄交涉無效。

△英允美擴建印度洋基地，否認中止協議之說。